Каспийским городским судом на основании доказательств, представленных государственным обвинителем вынесен приговор жителю г. Каспийска за неуплату алиментов.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительны причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно).
[bookmark: _GoBack]В ходе судебного рассмотрения уголовного дела установлено, что ранее судимый житель города Каспийска, являясь родителем несовершеннолетнего ребенка достоверно зная о возложенной на него судом обязанности уплачивать алименты, имея умысел на неуплату средств на содержание ребенка, являясь трудоспособным лицом, с целью избежать удержаний по решению суда, из коростных побуждений, мер к официальному трудоустройству, выплате алиментов и погашению задолженности по алиментам не предпринял, на учете в центре занятости населения не состоял. При отсутствии уважительных причин, средств на содержание ребенка не выплачивал, в результате чего, у него образовалась задолженность по алиментам в размере более 374 445,16 рубелей.
Обвиняемый вину признал в полном объеме и раскаялся.
Каспийский городской суд назначил виновному наказание в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием из заработка 10 % в доход государства.

