Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности 

городского округа «город Каспийск» за 2021 год.

Численность постоянного населения муниципального образования «город Каспийск» на 1.01.2021 г. составила 128.7 тыс. человек. Естественный прирост населения за 2021 год составил 1137 человек; миграционный прирост населения равен 3770 человек, общий прирост населения 4907 человек.
На территории города расположены такие промышленные предприятия как АО «Завод Дагдизель», АО «Каспийский завод точной механики», завод по производству кирпича, хлебозавод, ряд малых промышленных предприятий. Основными отраслями хозяйства муниципального образования являются: промышленность, строительство, ЖКХ, торговля и бытовое обслуживание, транспорт, связь, образование, здравоохранение, культура.
                             Экономическое развитие.
Такие показатели, как увеличение объема отгруженной товарной продукции, рост доходов населения, инвестиций, развитие малого предпринимательства и т.д. свидетельствуют об экономическом развитии муниципального образования.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 марта 2017 года № 334 создана территория опережающего социально - экономического развития «Каспийск» (далее - ТОСЭР «Каспийск»). 
30 ноября 2018 года подписано Постановление Правительства РФ о расширении ТОСЭР Каспийск на 130 гектаров. Теперь территория льготного налогообложения охватывает все земли Каспийска, включая инвестиционную площадку «Уйташ». Более чем в два раза расширен перечень видов деятельности, которые предполагают преференции от государства (количество классов ОКВЭД дополнено 13 пунктами). Все это позволит диверсифицировать экономику моногорода, создать постоянные рабочие места и повысить инвестиционную привлекательность моногорода Каспийск.
По состоянию на 1.01.2021 года на территории ТОСЭР Каспийск зарегистрированы 23 резидента. 

         План по собственным доходам местного бюджета выполнен на 107.6 %. План по налоговым доходам выполнен на 105.7 %. Неналоговые доходы поступили на сумму 119.5 млн. руб., выполнение плана составило 117.8 %.
Малое предпринимательство является одним из важнейших элементов рыночной экономики муниципального образования. В городе зарегистрировано 773 малых предприятия и 1706 индивидуальных предпринимателей. 
В городе принята Программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства города Каспийск на 2022-2024 годы. 
   Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 1021.1 руб., что составляет 24.6 % к 2020 году (4155.8 руб.). 
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории городского округа «город Каспийск» в 2021 году были проведены работы по благоустройству 13 дворовых и 4 общественных пространств, одна из которых реализована на сэкономленные средства. На реализацию данной программы были предусмотрены средства в сумме 80,3 млн. рублей.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории ГО составила в 2021 году 85,0 %, что на 14,2 % больше, чем в 2020 году.  Планируется дальнейший рост этого показателя.

Основной задачей деятельности дорожного комплекса города является создание современной и эффективной сети автомобильных дорог путем строительства новых, реконструкции или капитального ремонта существующих автомобильных дорог. 

Одним из социальных критериев устойчивого развития муниципального образования являются доходы населения, проживающего на его территории.

В 2021 году доходы населения города продолжали расти. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работающего в организациях города составила 33486,2 рубля. На таких крупных предприятиях, как «Завод Дагдизель» и «Завод точной механики» среднемесячная заработная плата равна 35289 рублей и 22205 рублей соответственно.
Средняя заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2021 году 34570,2 рублей, работников дошкольных учреждений 21435,6 рублей, работников муниципальных учреждений культуры – 26926,9 рублей, работников учреждений дополнительного образования -27030 рублей.
Дошкольное образование.
В ГО «город Каспийск» функционирует 25 дошкольных образовательных учреждений, во всех дошкольных учреждениях созданы условия, обеспечивающие оптимальный уровень здоровья. Несмотря на это, из общей численности дошкольных учреждений здания 5-ти учреждений требуют капитального ремонта (20.0%)  . Из года в год растет численность детей, получающих дошкольную образовательную услугу. В 2021 году таких детей -7647, доля детей
 в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в общей численности детей данного возраста составляет – 62,7 %, в 2020 году – 64,2%. Число детей, состоящих на учете для определения в дошкольные учреждения, по состоянию на 1.01.2022 года составило 35,7 % от численности детей 1-6 лет. Основной проблемой учреждений системы дошкольного образования является обеспечение доступности дошкольного образования и наличие очередности в ДОУ. Наличие очередности в детские сады, несмотря на строительство новых дошкольных учреждений, объясняется высокой долей миграционного прироста и рождаемостью.  
          В рамках Программы «Стимулирование жилищного строительства» программы «Жилище» 3 детских сада на 750 мест в общей сложности выведены в эксплуатацию в 2021 году.
В городе кроме муниципальных садов функционируют 2 частных дошкольных учреждения с численностью детей порядка 200 человек. 
         Общее и дополнительное образование. 
На территории города функционируют 17 общеобразовательных учреждений с численностью обучающихся более 20,0 тыс. человек. 
Одновременно с реализацией стандарта общего образования выстроена разветвлённая система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода становления личности. Необходимо продолжить оптимизацию сети общеобразовательных учреждений в соответствии с демографической ситуацией и потребностью города.

Школы города работают, как и прежде в 2 смены, удельный вес обучающихся во вторую смену составил 42,9 %, уменьшившись по сравнению с 2020 годом (43,6) на 0,7 %. В рамках Программы «Стимулирование жилищного строительства» программы «Жилище» введены в эксплуатацию в 2021 году 2 школы по 500 мест каждая, продолжается строительство школы на 1 224 ученических места в МКР 8, пристройки к МБОУ «СОШ № 2» г. Каспийска на 300 ученических мест.
Кроме общеобразовательных учреждений в Каспийске функционируют 8 учреждений дополнительного образования, в том числе 2 спортивные школы, дом детского творчества, центр технического творчества и другие. 
Растет численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы. Так за 2021 год данный показатель составил 68,6 %. 
Культура
В 2021 году Администрацией городского округа «город Каспийск» совместно с подведомственными учреждениями в сфере культуры и молодежной политики проведено более 60 мероприятий с охватом более 20,0 тыс. человек, направленные на повышение уровня.

За прошлый год проведено 15 мероприятий с участием волонтеров с охватом более 2 тыс. человек: участие в митинге «Памяти и скорби», форум «Дорогами добра», акция «Скажи наркотикам нет», «Подари жизнь - стань донором» и другие.

Надо отметить, что в рейтинге активности участия в добровольческой волонтерской деятельности среди городов Республики Дагестан город Каспийск удостоен диплома II степени. Наиболее активным волонтерам по итогам года были вручены грамоты Главы городского округа «город Каспийск».

В республиканском конкурсе, организованном Министерством по делам молодежи Республики Дагестан наш город одержал победу и нам передано оборудование на обеспечение работы ресурсного центра на сумму 398,5 тыс. рублей.

В рамках Федерального проекта «Культурная среда» Центральная библиотека им. Фазу Алиевой стала победителем конкурсного отбора субъектов Российской Федерации на предоставление в 2021 году трансфертов из федерального бюджета на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта «Культура».

Вместе с тем, с ростом численности населения города, растет и потребность в учреждениях культуры. Необходимо отметить, что не соответствуют действующим нормативам помещения городской школы искусств и детской художественной школы. В городе назрела необходимость строительства муниципального культурно - молодежного центра и нового здания школы искусств.
Физическая культура и спорт.
Создание условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, является задачей национального проекта «Демография» и приоритетом деятельности администрации города Каспийска.
В городе функционируют 119 спортивных сооружений, 2 стадиона, 3 бассейна 44 спортивные площадки и 39 спортивных залов. 
Однако уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в городском округе от нормативной потребности оставляет желать лучшего: обеспеченность спортивными залами – 21%, плоскостными спортивными сооружениями – 15,2 %, плавательными бассейнами – 3,9%. Также существует острая нехватка искусственных футбольных полей в школах или на детских площадках.
Реализация инвестпроекта по реконструкции стадиона «Труд» проходит в рамках государственной программы Республики Дагестан «Развитие физической культуры и спорта в Республике Дагестан», средства на разработку проектно-сметной документации и строительство предусмотрены в рамках республиканской инвестиционной программы Республики Дагестан.

В 2022 году планируется утвердить задание на проектирование по объекту «Реконструкция стадиона «Труд» в городе Каспийске (2 этап) и приступить к разработке проектно-сметной документации.
Наиболее важным аспектом развития массовой физической культуры и спорта на территории округа за отчетный период являлась система проведения спортивных соревнований и спортивно-массовых зрелищных мероприятий. 
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, характеризующий уровень вовлеченности населения в занятия физической культурой и спортом в 2021 году составила 54 %.
  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
За 2021 год введены в действие жилые дома за счет всех форм собственности общей площадью 210,0 тыс. кв. м., в том числе ИЖС – 1,8 тыс. кв.м. 
         В целях диверсификации экономики и улучшения социально-экономического положения моногорода Каспийск создана инвестиционная площадка смешанного типа «Уйташ» площадью 132 га, разработан и утвержден Комплексный инвестиционный план развития моногорода Каспийск.
В  2021 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 1,7 га, в том числе для жилищного строительства в расчете на 10 тыс. населения – 0,7 га.
Общая площадь жилых помещений в городе на 1.01.2021 года составляет 3005,3 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя приходится 23,2 кв. м. жилья, в том числе введенная в действие за год- 1,6 кв.м.   
Жилищно-коммунальное хозяйство. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления составляет 100,0 %.

Доля домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2021 году составил 99 %.  

По мере возможностей местного бюджета в новых МКР прокладываются водопровод, газопровод, канализационная сеть, проведены воздушные линии электропередач и т.д. 
В 2021 году жилищные условия удалось улучшить 31 семье за счёт средств федерального и республиканского бюджетов, в том числе дети-сироты - 18 человек, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС - 2 человек, инвалиды- 9 человек афганцы- 2 человека.
Организация муниципального управления.
Один из важнейших показателей социально-экономического развития – это доходы бюджета и собираемость налогов
В 2021 году исполнение бюджета города осуществлялось в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, а также с учётом принятых мер поддержки субъектов хозяйственной деятельности на местном уровне, влекущих выпадающие доходы бюджета города. Администрацией городского округа «город Каспийск», совместно с главными администраторами доходов бюджета города, своевременно осуществлялись экономически обоснованные расчёты возможных потерь бюджета на 2021 и соответствующая корректировка утвержденных плановых назначений по доходам бюджета города.   В результате в 2021 году обеспечено перевыполнение уточнённого годового плана по доходам бюджета города.

По итогам 2021 года в бюджет города получено доходов в общей сумме 2 310,8 млн. рублей, в том числе: - налоговых и неналоговых (собственных) доходов – 709,6 млн. рублей (30,7% от общей суммы доходов); - безвозмездных поступлений - 1 601,2 млн. рублей (69,3% от общей суммы доходов).

Фактический объём доходов в 2021 году по сравнению с отчётными показателями 2020 года увеличился на 266,7 млн. рублей (или на 12%), в том числе: - на 121,9 млн. рублей (или на 20,7 %) по налоговым и неналоговым доходам; - на 144,8 млн. рублей (или на 9,9%) - по безвозмездным поступлениям.
В 2021 году по сравнению с отчётными показателями 2020 года: - прирост налоговых доходов составил 76,8 млн. рублей (или 15%), в основном, за счёт увеличения на 39,4 млн. рублей (или на 50,8%) поступлений налога, взимаемого в связи с упрощенной системой налогообложения, на 31,2 млн. рублей (или на 10,0%) налога на доходы физических лиц.

Прирост неналоговых доходов составил 45,1 млн. рублей (или 60,5%), в основном, за счёт увеличения на 13,6 млн. рублей (или 21,6%) по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки.

Прирост безвозмездных поступлений составил 144,8 млн. рублей (или на 10%) за счёт увеличения фактических поступлений межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов, в том числе: субсидий - на 57,2 млн. рублей, субвенций - на 87,7 млн. рублей.

Всего расходы бюджета города Каспийска в 2021 году составили 2 445,4 млн. рублей. 
Структура расходов бюджета города является достаточно стабильной. По-прежнему приоритетным остается финансирование социальной сферы. Наибольший удельный вес в общем объёме расходов занимают расходы на образование, которые составили 1 746,7 млн. рублей или 71,4% от общей суммы расходов.

Органами местного самоуправления принимаются меры по наращиванию собственной доходной базы местного бюджета, повышению эффективности использования муниципального имущества.

Планируется продолжить работу по оформлению прав муниципальной собственности, ее разграничению в соответствии с изменениями полномочий муниципальных образований, по формированию исходной базы муниципальных образований в целях оптимизации налогооблагаемой базы, повышения эффективности использования муниципального имущества.
Большой проблемой остается проблема занятости населения. Администрацией города принимаются необходимые меры в целях снижения напряженности на рынке труда, их цель не допустить массовой безработицы трудоспособного населения. 

Согласно информации ГУ ЦЗН количество безработных в городе, состоящих на учете по состоянию  на 1.01.2022 г. – 658 человек. Уровень зарегистрированной безработицы 1,4 % к экономически активному населению. За 2021 год в городе создано 541 рабочие место, в том числе 455 постоянных,  из них в рамках реализации инвестиционных проектов- 174.
Сохранение безработицы связано с ростом трудовых ресурсов, миграционным приростом и отсутствием достаточного числа постоянных рабочих мест. 
Земельные участки, расположенные под многоквартирными домами переданы в собственность собственникам помещений в многоквартирном доме. Продолжается работа по инвентаризации объектов недвижимого имущества, государственной регистрации объектов муниципальной собственности с целью выявления собственников, не оформивших имущественные права в установленном порядке. 

Проводится работа по оформлению имущественных прав на инженерные коммуникации, находящиеся на территориях садоводческих и огороднических товариществ и их регистрации в установленном порядке. 

В соответствии с действующим законодательством муниципальное имущество передано в оперативное управление муниципальных унитарных предприятий и в аренду в установленном порядке. 
Администрацией города принимаются меры в целях стабилизации и развития социально-экономического положения города, увеличения налоговых платежей и сборов в местный бюджет, повышения уровня социальной защиты населения, особенно его малоимущих слоев.

Выполнение поставленных задач по социально-экономическому развитию города позволит поднять уровень реальных доходов населения, ввести новые рабочие места и как следствие этого повысить уровень занятости населения.  
8

