
ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА САЙТЕ
О медиации

Федеральным законом Российской Федерации от 27 июля 2010 №193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)» урегулирована процедура медиации. В связи с вступлением в силу этого закона были внесены поправки в Гражданско-процессуальный и в Арбитражно-процессуальный кодексы Российской Федерации. В начале процесса судья обязательно разъясняет, что стороны могут прийти к заключению мирового соглашения или прибегнуть к процедуре медиации. Для многих людей это просто слова, потому что мало кто знает, что это за процедура, к тому же, люди чаще всего волнуются и просто пропускают эту часть. Закон о медиации был принят для того, чтобы люди приходили к разрешению конфликтов вне суда.

Таким образом, медиация - это процедура примирения конфликтующих сторон путем их вступления в добровольные переговоры с участием посредника, третьей нейтральной стороны (медиатора), с целью достижения взаимопонимания и принятия взаимовыгодного соглашения по имеющемуся спору. Медиация изначально нацелена на поиск согласия. Спорщики перестают искать «правого» и «виноватого», а с помощью посредника обсуждают разные варианты решения конфликта и совместно выбирают из них тот, который они оба сочтут наилучшим. Медиация ориентирована на то, что каждая из сторон понимает под справедливостью, нежели на юридические законы, прецеденты и правила. Судебный процесс - это проигрыш или выигрыш. В случае с медиацией в относительном выигрыше остаются обе стороны.

Медиация, как и все переговоры, четко организованная последовательность шагов, которые обязательны для успешного процесса. Завершается процедура медиации медиативным (мировым) соглашением или отказом от процедуры медиации.

К медиации можно прибегнуть как до суда, так и при рассмотрении дела на любой стадии, до вынесения решения. Одна сторона может обратиться к медиатору и высказать намерение о том, чтобы решить конфликт альтернативным способом. Медиатор посылает уведомление второй стороне. Если человек согласен назначить встречу, значит он готов договариваться.

Медиацию можно использовать в различных спорах, это и корпоративные конфликты (между собственниками), коммерческие конфликты (по договорам купли-продажи, аренды, оказания услуг), семейные конфликты (раздел имущества, наследование, совместное воспитание детей), трудовые, гражданские конфликты (земля, недвижимость, честь и достоинство, деловая репутация), а также конфликты между учащимися и преподавателями. Кроме того, эта процедура конфиденциальная, в отличие от суда, на котором могут присутствовать другие люди.

В соответствии со статьей 45 ГПК РФ прокурор в ряде случаев является в силу закона обязательным участником судебного спора, в частности, когда вступает в процесс и дает заключение по делам о выселении, о восстановлении на работе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, а также в иных случаях, предусмотренных законом.

Таким образом, применительно к деятельности органов прокуратуры процедура медиации также имеет с профессиональной точки зрения большое значение.

При подготовке настоящей статьи мы проанализировали нашу работу по рассмотрению и разрешению жалоб. Так, в прошедшем 2016 году нами было рассмотрено по существу 147 обращений граждан по различным «проблемным» сферам и вопросам. Это и жалобы на нарушения трудового законодательства, земельного, в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних и другие. Какие то жалобы были признаны обоснованными и удовлетворены, в удовлетворении других нами было отказано. Как показал анализ в большинстве случаев, прибегнув к процедуре медиации граждане могли бы самостоятельно разрешить возникший конфликт, не обращаясь к прокурору.

В семейных спорах медиация особенно эффективна. Например, если дело касается отношений ребенка и бывших супругов. Некоторые полагают, если есть решение суда, исполнительный лист, то его будут исполнять. Тем не менее, опыт показывает: если люди договариваются, есть большая вероятность того, что соглашение будет исполняться. Потому что в этом случае, повторюсь, довольны обе стороны.

В случае с судом одна сторона однозначно будет недовольна. И как будет исполняться решение суда, никто не знает. Возникают разные препятствия, оказывается, что у должника, например, нет имущества, на которое можно обратить взыскание и т.п. Выигравший суд еще несколько лет может ходить к приставам и добиваться исполнения решения.

Медиативное соглашение, которое подписывают стороны, является совместным компромиссом.

Некоторые полагают, что услуги медиатора дороги, и поэтому не прибегают к данной процедуре, из соображений экономии. Но такое мнение является небесспорным, так как юридические услуги по конкретному гражданскому делу могут стоить десятки тысяч рублей. Кроме того, судебные споры могут длиться от двух месяцев до полугода. Это только первая инстанция, а спор может продолжиться и в апелляционной, а зачастую и в кассационной инстанциях. Медиация может длится от нескольких часов до нескольких встреч (в случае с физическими лицами). Денежные и временные затраты несравнимы. Но это в любом случае дело каждого человека.

Необходимо также учитывать, что медиатора можно выбрать, например, по рекомендации знакомых, друзей, в то время как судья назначается. Это для многих людей тоже важно. Медиацию выбирают люди, которым некомфортно в зале суда. Нет лишних людей, нет тягостной атмосферы, нет строгих официальных рамок. Происходит сотрудничество, а не спор. Большинство дел, рассматриваемых на медиации, завершается соглашением.

В заключение, можно отметить, что медиация выступает важным фактором формирования правовой культуры, оказывает позитивное влияние на правосознание, положительно влияет на снижение конфликтности в обществе в целом.
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