По дому №13 ул. Акулиничева г. Каспийска
          
 

04.04.2016 прокурор города Каспийска обратился в Каспийский городской суд с заявлением о признании не действующими разрешения №RU 05305000-04 от 11.03.2012 на строительство и разрешения №RU 05305000-42 от 05.10.2015 на ввод в эксплуатацию 10-этажного 194-квартирного жилого дома.

Основанием для обращения в суд послужили грубые нарушения требований градостроительного законодательства при выдаче указанных разрешений.

В приложении «Г» (обязательное) к "СНиП 2.07.01-89* "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений" указано: «Для городских поселений плотность застройки участков территориальных зон следует принимать не более приведенной в таблице Г.1.».

В соответствии с таблицей Г.1 коэффициент застройки многоквартирными многоэтажными жилыми домами составляет 0,4, а коэффициент плотности застройки – 1,2. При этом здесь же в таблице содержится разъяснение: «Основными показателями плотности застройки являются: коэффициент застройки - отношение площади, занятой под зданиями и сооружениями, к площади участка (квартала);коэффициент плотности застройки - отношение площади всех этажей зданий и сооружений к площади участка (квартала)».

Согласно разрешению на строительство площадь земельного участка составляет 4000,0 кв.м., площадь застройки в разрешении не указана, общая площадь квартир составляет 8688,5 кв.м., общая площадь магазина – 1053,0 кв.м., соответственно, общая площадь жилого здания составляет 9741,5 кв.метров.

В этом случае коэффициент плотности застройки (Кпз) составляет 2,4 (9741,5 кв.м.:4000 кв.м.=2,4), то есть превышает нормативный (1,2) ровно в два раза.

В разрешении на ввод объекта в эксплуатацию указано, что общая площадь здания составляет 9198,5 кв.м., площадь встроено-пристроенных помещений – 1060,0 кв.м., то есть общая площадь здания равна 10258,5 кв.м.

При этих показателях коэффициент плотности застройки равен 2,57 (10258,5 кв.м.:4000 кв.м.=2,57).

Таким образом, в обоих разрешениях обязательный норматив (Кпз) превышен более чем в два раза.». В заявлении прокурора отмечались и иные нарушения, допущенные при выдаче оспариваемых разрешений.

Решением Каспийского городского суда от 29.06.2016 по делу №2а-1317/2016 заявление прокурора удовлетворено, разрешение №RU 05305000-04 от 11.3.2012 г. на строительство и разрешение №RU 05305000-42 от 5.10.2015 на ввод в эксплуатацию 10-этажного 194-квартирного жилого дома признаны не действующими полностью.

Решение суда не обжаловано, вступило в законную силу по истечении месяца со дня его вынесения.

Несмотря на вступившее в законную силу решение суда, объект капитального строительства продолжает эксплуатируется: дом заселен, эксплуатируются также размещенные на его 1, 2 этажах помещения торгово-бытового назначения, отведенные, соответственно, под гастроном «Бабаевский» (1 этаж) и ресторан «Арбей»(2 этаж).

Судом установлен факт возведения дома с существенным нарушением градостроительных и строительных норм. Таким образом, в силу требований ст.222 ГК РФ возведенный ООО «Ар-Даг» на земельном участке с кадастровым номером 05:48:000085:50 10-этажный жилой дом является самовольной постройкой.

Лицо, осуществившее самовольную постройку, не приобретает на нее право собственности. Оно не вправе распоряжаться постройкой - продавать, дарить, сдавать в аренду, совершать другие сделки.», ответчик эксплуатирует самовольную постройку (п.2 ст.222 ГК РФ). Самовольная постройка подлежит сносу осуществившим ее лицом либо за его счет (абз.2 п.2 ст.222 ГК РФ).

Эксплуатация самовольной постройки - 10-этажного жилого дома, предназначенного для проживания граждан и размещений помещений с массовым пребыванием людей, возведенного с существенными нарушениями градостроительных норм и правил, создает опасность для всех находящихся в этом здании и вблизи него граждан, а также их имуществу. Тем самым эксплуатация данной самовольной постройки нарушает права и законные интересы муниципального образования городской округ «Город Каспийск», заключающиеся в соблюдении действующего законодательства РФ на территории городского округа, а также права и законные интересы неопределенного круга лиц, для жизни и здоровья которых самовольная постройка представляет реальную угрозу.

В виду изложенного прокуратура города обратилась в суд с иском о признании незаконной эксплуатацию жилого указанного дома и запретить его эксплуатацию, обязать ООО «Ар-Даг» снести самовольную постройку.

В случае удовлетворения требования прокуратуры судом, необходимо будет решить вопрос о выселении граждан из занимаемых ими квартир в этом доме.

Вопрос сноса дома, выселения граждан из квартир, будет решен только после  восстановления нарушенных прав граждан, купивших квартиры в указанном доме, путем инициирования вопроса о возмещении причиненного им ущерба застройщиком, то есть полной оплаты последним стоимости квартир, произведенного ремонтов и т.д.

Попытки представителей ООО «Ар-Даг» ввести жильцов дома в заблуждение относительно законных действий органов прокуратуры, вызвать общественный резонанс, имеют целью скрыть свои недостатки в строительстве и избежать как гражданской так и уголовной ответственности.
Первый заместитель прокурора  города

советник юстиции



                                           С.В. Гасанова









