ИНФОРМАЦИЯ
для избирателей для проведения досрочного голосования на выборах депутатов Собрания депутатов городского округа «город Каспийск» 
шестого созыва на территории города Каспийск.

В целях реализации своих избирательных прав граждане, которые по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прибыть 13 сентября 2015 года в помещение для голосования на избирательном участке, где они внесены в список избирателей, могут проголосовать досрочно.
Досрочное голосование осуществляется 
[bookmark: _GoBack]в участковых  комиссиях – в период со 3 по 12 сентября 2015 года.
Досрочное голосование проводится путем заполнения избирателем бюллетеня в помещении участковой комиссии .
Избиратель, голосующий досрочно, лично подает в участковую  комиссию, которая в данное время проводит досрочное голосование (по избирательному участку, на территории которого находится место жительства избирателя) заявление. В заявлении должны содержаться фамилия, имя и отчество избирателя, адрес его места жительства, а также причина досрочного голосования на выборах депутатов Собрания депутатов шестого созыва городского округа «города Каспийск».
В  заявлении избирателя член соответствующей избирательной комиссии проставляет  дату и время досрочного голосования. Заявление приобщается к списку  избирателей.
Досрочное голосование осуществляется тайно.
Бюллетень, заполненный	 проголосовавшим досрочно избирателем, вкладывается избирателем вне места для тайного голосования в специальный непрозрачный конверт, который заклеивается. На месте склейки на конверте ставятся подписи двух членов участковой комиссии с правом решающего голоса, а также членов комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей (по их желанию). Указанные подписи заверяются печатью соответствующей  участковой   комиссии.
С заявлением о досрочном голосовании можно обратиться в участковую  комиссию города Каспийск по месту избирательного участка, на территории которого находится место жительства избирателя:
 в рабочие (будние) дни (понедельник, вторник, среда, четверг, пятница) – с 16.00 до 20.00 часов,
- в выходные дни (суббота, воскресенье) – с 10.00 до 14.00 часов.

Контактная информация (телефон) территориальной избирательной комиссии города Каспийск: 5-28-69.
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