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ОТЧЕТ

начальника ОМВД  России по городу Каспийску на тридцать четвертую очередную сессию Собрания депутатов городского округа «город Каспийск» “Об итогах оперативно-служебной деятельности отдела внутренних дел за 2018 год”.

В 2018 году работа ОМВД России по г.Каспийску
 строилась в соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Федерального закона «О полиции», Директивой Министра внутренних дел России от 30.10.2017г. №1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2018 году» и другими нормативными правовыми актами МВД России,  руководства Республики, Министерства внутренних дел по Республике Дагестан и городского округа «город Каспийск». Реализуя принцип открытости и публичности, довожу до вас информацию о криминогенной обстановке в г.Каспийске и основных результатах оперативно-служебной деятельности Отдела за 2018 год.

Следует отметить, что оперативная обстановка на территории обслуживания в 2018 году оставалась сложной. Сложность определялась не столько ростом или снижением преступных проявлений, сколько общественно-политическим напряжением и угрозой вооружённых провокаций и диверсий со стороны религиозно-уголовных элементов. С целью недопущения совершения террористических актов личным составом городского отдела внутренних дел ежедневно проводилась определенная работа по предупреждению, пресечению, раскрытию, расследованию преступлений и розыску преступников. 

В результате принятых мер совместно с заинтересованными службами МВД по Республике Дагестан, ОГ ВОГОиП, ОФСБ России по Республике Дагестан в г.Каспийске, администрацией городского округа «город Каспийск» и другими ведомствами, не допущено совершение террористических актов, экстремистских акций и групповых нарушений общественного порядка. 

На территории обслуживания в отчетном периоде проводились культурно-массовые и спортивные мероприятия, на которые для обеспечения общественного порядка и безопасности привлекался личный состав, было проведено более 263 мероприятий (из них: культурно-массовых – 73, праздничные мероприятия на городской площади, посвященные новогодним, рождественским праздникам, Дню молодежи, Дню России, 73-ей годовщине Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, спортивных – 72 в том числе Чемпионат Европы по спортивной борьбе, Чемпионат мира по боевому самбо, Международный турнир по вольной борьбе памяти А.Алиева и мероприятия федерального значения футбольные матчи Премьер лиги России и республиканского значения), также личным составом обеспечивалась безопасность дорожного движения при проезде правительственных автоколонн, которых было 44, организовано и проведено  на территории обслуживания 74 оперативно-профилактических мероприятия.

Особое внимание уделялось работе в среде футбольных фанатов, которые наиболее подвержены идеологической обработке со стороны ультраправых организаций, на получение упреждающей информации, выявление лиц, являющихся активом среди данной категории.


В отчетном периоде преступлений по мотивам религиозной ненависти, группового нарушения общественного порядка экстремистского толка, несанкционированных акций протеста не зарегистрировано.

Принятые меры, обеспеченные соответствующим управленческим влиянием, создали благоприятные условия для достижения определенных результатов по основным направлениям оперативно-служебной деятельности в условиях сохраняющейся сложной оперативной обстановки. 

Необходимо отметить, что сложность определялась продолжающейся деятельностью международных террористических организаций. Напряженная работа, мобилизация сил и средств, постоянно проводимые мероприятия позволили не только сковать их активность членов бандгрупп, но и сохранить в целом контроль над криминальной ситуацией. 

Благодаря принятым мерам, в том числе регулярно проводимым на территории обслуживания оперативно-профилактическим мероприятиям за истекший 2018 год, в сравнении с предыдущим годом, удалось снизить общее количество зарегистрированных преступлений на 65 фактов или 10,5% (552 против 617 преступлений), из них раскрыто 450(562), не раскрыто 90(67), раскрываемость составила 83,3% (89,3%), по республике 85,0%. 

В сравнении с предыдущим годом, удалось снизить количество имущественных преступлений     на 17,4% со 172 до 142, прежде всего за счет уменьшения совершенных краж 80(95) (снижение на 15 или 15,8%), раскрыто 63(84), не раскрыто 15(21), раскрываемость 80,8% (80,0%).

На территории города не было допущено совершение таких тяжких преступлений, как изнасилование, похищение людей, разбои, хулиганство,  а также удалось значительно снизить количество тяжких и резонансных преступлений, таких как: бандитизм, кражи чужого имущества, грабежи на 50% или на 6 преступлений 6(12), вымогательства на 50% или на 2 преступления 2(4),  мошенничества на 8,6% или на 5 преступлений 53(58) и другие. 

Наблюдается небольшой рост на 2,9% преступлений экономической направленности 72(70), раскрыто 62(81), не раскрыто 2(3), раскрываемость 96,9% (96,4%). Тяжких и особо тяжких 16(17) (снижение на 1 или 5,9%), раскрыто 15(15), не раскрыто 0(2), раскрываемость 100% (88,2%). 
Раскрыто преступлений прошлых лет 9(8).

Заведено 108 розыскных дел (110), из них на преступников – 106 (99), разыскано – 26 (22), остаток преступников составил – 81(77) (из них 61 САР). Утратившие связь с родственниками – 1, неустановленный труп – 1, остаток розыскных дел составил – 83.

Основным и приоритетным направлением деятельности правоохранительных органов и органов местного самоуправления является противодействие идеологии экстремизма и терроризма, обеспечение правопорядка и безопасности на территории г.Каспийска.

На территории г.Каспийска зарегистрировано 14(20) преступлений террористической направленности из них: 13(19) по ст. 208 УК РФ организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем и 1(1) посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов. Ежедневно анализировалось состояние проделанной работы по лицам-уроженцам и жителям г. Каспийска, выехавшим в Сирию для участия в боевых действиях в составе МТО.

За 2018 год сотрудниками ОМВД, во взаимодействии с другими органами правоохранительной направленности проделана определенная работа, направленная на стабилизацию оперативной обстановки на территории обслуживания и противодействию терроризму и экстремизму, в ходе которых особое внимание было уделено выявлению лиц, входящих в состав, так называемых, «спящих ячеек» экстремистской направленности. 

С целью оказания адресного профилактического воздействия на категорию лиц, наиболее подверженных и попавших под воздействие идеологии терроризма в сети «Интернет» в Отделе проводился мониторинг материалов размещаемых в СМИ и на Интернет-ресурсах, обеспечено постоянное присутствие на информационных сайтах, социальных сетях в сети «Интернет». Привлечено к административному штрафу 11 граждан по ст. 20.3 КоАП РФ (Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами) в рамках мониторинга социальной сети интернет, размещено 1005 комментариев в сети интернет.

В целях повышения эффективности профилактической работы среди учащихся школ и студентов высших и средних специальных учебных заведениях сотрудниками ОМВД с привлечением КДНиЗП, КЦСОН, проведены встречи-выступления с учащимися, направленные на разъяснение норм законодательства в сфере противодействия экстремизма и терроризма и ответственность за их нарушение, в том числе уголовной, за оказание финансовой поддержки террористическим и экстремистским организациям. 
Ежемесячно совместно с представителями администрации проводились встречи с руководителями, и преподавательским составом образовательных учреждений по вопросам предупреждения распространения идей экстремизма, вербовки несовершеннолетних в экстремистскую деятельность. В ходе бесед представители образовательных учреждений нацелены на немедленное уведомление ОМВД о фактах распространения экстремисткой идеологии в образовательном учреждении или вербовке несовершеннолетних в ряды экстремистов, для принятия своевременных мер реагирования. 

В целях организации и координации деятельности по противодействию экстремизму и терроризму налажено взаимодействие с городской Антитеррористической комиссией, в 2018 году проведено 9 заседаний Антитеррористической комиссии (в ОМВД поступило для исполнения 9 протоколов), на которых рассмотрено 20 вопросов. На заседаниях заслушивались руководители города и своевременно принимались необходимые меры к обеспечению общественного порядка на планируемых мероприятиях.

В числе приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел остается борьба с незаконным оборотом оружия и наркотических средств. Так, за истекший год в сфере незаконного оборота оружия  выявлено преступлений по ст. 222 УК РФ  72, с применением огнестрельного оружия зарегистрировано 3 преступления, изъято из незаконного оборота 6 пистолетов (кустарного производства), 2 гранаты, 169 единиц боеприпасов различного калибра.

На данный момент в обществе в том числе и в г. Каспийске наркомания является серьезным социальным явлением, негативно влияющим на криминогенную обстановку и приобретает в последнее время значительные масштабы. Увеличивается число лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств, которые в состоянии наркотического опьянения совершают корыстно-насильственные преступления. Сотрудниками ОМВД совместно с сотрудниками МВД по Республике Дагестан проделана определенная работа по выявлению и пресечению лиц, занимающихся изготовлением, хранением, употреблением, а так же сбытом и перевозкой наркотических веществ, входе которых выявлено 116 преступлений, из которых в отношении сбытчиков 17 преступлений из которых 6 совершены дистанционно в форме закладки. Изъято наркотических средств 1417 грамм (марихуана 1262, гашиш 137, сильнодействующие вещества 16).

Следователями и дознавателями ОМВД принято к производству 487 уголовных дел, общий причиненный преступлениями ущерб составил 9706000 (10382997) руб., из которого возмещено 5706000 (4713297) рублей. 

Территория обслуживания разделена на 3 оперативные зоны, которые разделены на 21 административный участок, функционируют 5 участковых пунктов полиции.

В целях обеспечения общественного порядка и безопасности, улучшения взаимодействия правоохранительных органов с населением и стабилизации оперативной обстановки на территории обслуживания, в соответствии Федерального закона от 2 апреля 2014 года №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» создана добровольная народная дружина Постановлением Главы Городского округа «г.Каспийск» от 23 октября 2015 года №1040 в количестве 448 человек, которые ежедневно (в рабочие дни), с 18.00 ч. до 20.00 ч. осуществляли функции охраны общественного порядка совместно с участковыми уполномоченными полиции и патрульно-постовыми нарядами полиции.

Принятые профилактические меры позволили снизить количество совершаемых преступлений в общественных местах 82(132) (снижение на 50 или 37,9%), в т.ч. на улицах 59(99) (снижение на 40 или 40,4%).
Основные усилия участковых уполномоченных полиции были нацелены на проведение профилактических мероприятий, предупреждение преступлений экстремисткой направленности, проведение разъяснительной работы среди населения о повышении бдительности, выявление административных правонарушений, 124 лицами ранее совершавшими преступления, совершено 159(203) преступлений (снижение на 21,6%). В состоянии алкогольного опьянения лицами совершено 21(36) (снижение на 41,6%). 

Рецидив преступлений 32(85) снижение на 62,3%, из них: рецидив 24 (75), опасный 7(6), особо опасный рецидив 1(4), удельный вес от раскрытых преступлений 7% (15,1%).

В 2018 году согласно графику выступлений участковых уполномоченных полиции ОМВД с отчетами перед населением на обслуживаемых административных участках утвержденного и.о. начальника ОМВД Ашиковым З.М. и согласованного главой администрации городского округа «город Каспийск» Абдулаевым М.С. 2018 года, личным составом ОУУП проведены выступления перед населением города. В проведенных отчетах перед населением принимали участие представители городской администрации, депутаты городского собрания, начальники ЖЭК, СМИ, редакция газеты «Трудовой Каспийск»), представители общественности, руководство ОМВД. Материалы и результаты отчетов участковых уполномоченных полиции опубликованы на официальном сайте МВД России по Республике Дагестан в сети Интернет. 

В результате проведенной работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, удалось добиться снижения детской преступности на 30,7%, а по числу привлеченных 46,6%.  Несовершеннолетними совершено 8(15) преступлений, по которым привлечено к уголовной ответственности 9(13) несовершеннолетних.

Всего сотрудниками ОМВД выявлено административных правонарушений (без учета сведений ОГИБДД) 3368(2576), (рост на 792 или 30,7%), за правонарушения, совершенные в общественных местах, составлено 1064(1455) протоколов об административных правонарушениях.

За 2018 год по выявленным административным материалам наложено штрафов на сумму 1227000  рублей, из них взыскано 1052000 рублей, процент взыскиваемости составляет 86%. 
Направлено материалов для принятия решения в мировой суд – 1226 (661), Роспотребнадзор – 164(72), в КДНиЗП администрации города – 169 (137), в другие ГОРОВД –  142(123).

Сотрудниками ОМВД проводилась работа по контролю за организацией торговли на специально отведенных территориях (рынках), а также пресечению незаконной торговли в не установленных местах (у вокзала, на улицах, с рук, лотков, автомашин и т.д.) и пресечение незаконно функционирующих розничных рынков на территории г. Каспийска, а также выявлению юридических и физических лиц, осуществляющих деятельность на розничных рынках без соответствующих документов. По выявленным правонарушениям на потребительском рынке за 2018 г. составлено - 987 административных протоколов.

Наряду со снижением общего количества составленных протоколов в сфере миграционного учета на 207 материалов (которое обусловлено некоторым оздоровлением ситуации в этой сфере), увеличено количество составленных протоколов в области потребительского рынка на 446 и правил дорожного движения на 150 протоколов.

Кроме того, заметен некоторый рост выявленных административных правонарушений на улицах, предусмотренных статьями 19.3, 20.1, 20.20, и 20.21 КоАП РФ на 170 протоколов и в сфере оборота гражданского оружия на 90 протоколов. 

Всего за 2018 год на терртории обслуживания в сфере топливно-энергетического комплекса зарегистрировано 179 материалов, составлено протоколов об административном правонарушении по ст. 7.19 КоАП РФ - 82 , ст.19.1 КоАП РФ  - 72, из них несакционированному подключению к сетям:

по газу: из зарегистрированных 52 материалов   возбуждено 1 уголовное дело, составлено административных протоколов 41.

по электроэнергии 127 материалов, из них составлено протоколов об административном правонарушении 113, возбуждено 1 уголовное дело. 

ОМВД осуществлена работа по сбору и обобщению информации об использовании труда нелегальных мигрантов с целью упорядочения и легализации их трудовой деятельности. По линии миграционного законодательства составлено 385 административных протоколов, вынесено решений о наложении административного штрафа на общую сумму 716000 рублей, взыскано штрафов на суму 716000 рублей. Выдворены за пределы Российской Федерации - 157 иностранных граждан. По паспортно - регистрационной работе по ст.ст.19.15-19.18 КоАП РФ составлено 1130 административных протоколов, наложено штрафов на общую сумму 1262900  рублей, взыскано штрафов на сумму 1262900 рублей.

За предоставление жилого помещения иностранным гражданам без намерения проживать в них, выявлено 37 материалов, из которых по 27 возбуждены уголовные дела по ст. 322.3 УК РФ, по 9 материалам отказано в ВУД, не принято решения - 1. 

Для стабилизации ситуации в сфере дорожного движения сотрудниками ОГИБДД пресечено 31630(19098) нарушений ПДД, из которых за управление в нетрезвом состоянии 238(228). Группой административной практики обработано 31750 (19298) административных материалов. Взыскано штрафов по протоколам на сумму  9724400 (7735500) рублей. Направлено в мировой суд 942(881) административных материалов, по результатам, рассмотрения которых 217(217), человек лишены водительских прав, административно арестованы 36(25), привлечены к принудительным работам 42(36).

За отчетный период на обслуживаемой территории зарегистрировано 24(22) ДТП, погибло 5(5) человека, травму получили 22(21) человек. Основными причинами ДТП являются нарушение правил дорожного движения водителями, это непредоставление преимущества в движении, несоблюдение дистанции и превышение скорости, а также непредоставление преимущества в движении пешеходу.

Протяженность дорог на территории обслуживания составляет  215 километров, из них республиканского значения – 10 километров 320 метров. На территории обслуживания расположены 3 ж/б моста находящиеся на содержании ГУ «Дагестанавтодор»,  3 - ж/д переездов, из них ведомственных - 1. Светофорных объектов – 27, из них 10 пешеходных.                      

В целях улучшения состояния дорог и дорожных сооружений за 12 месяцев 2018 года проведено 181 обследование дорог и дорожных сооружений.   По выявленным недостаткам   состояния улично-дорожной сети города, составлено более 158 актов, в результате которых выдано предписаний юридическим и должностным лицам -  54. О нарушениях законодательства в области БДД, направлено в администрацию города – 7 представлений. В администрацию города и Агентство по дорожному хозяйству РД «Дагестанавтодор» направлено - 7 информационных писем по вопросам обустройства и улучшения организации дорожного движения. Кроме того в прокуратуру г.Каспийска направлено 5 информаций об имеющихся недостатках УДС на территории г. Каспийск.                                                                                                                                   

За невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа (должностного лица), осуществляющего федеральный государственный надзор в области обеспечения безопасности дорожного движения, об устранении нарушений законодательства по ст. 19.5 ч.27 КоАП РФ  к административной ответственности дважды привлечены должностные лица города.

За нарушение правил проведения ремонта и содержания дорог, ж/д переездов или других дорожных сооружений по ст. 12.34 КоАП РФ привлечено   5 должностных лиц. 

Кроме того, за повреждение дорог, ж/д  переездов или других дорожных    по ст.12.33 КоАП РФ привлечено  49 граждан, из них должностных лиц – 2.

За нарушение правил перевозки детей составлено 332(282) административных материалов.
Изменить ситуацию в области безопасности дорожного движения на территории обслуживания можно только объединив усилия полиции, институтов государственной власти и общественности.

В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2014 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»
 Отделом проведена определенная работа по повышению качества предоставления и доступности государственных услуг.

- предоставлено гражданам государственных услуг 11927, из них в электронном виде – 5540 (46.4%), в том числе по направлениям: 

- по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования через ЕПГУ – 1451 (100%), отказано в предоставлении госуслуги - 0;

- по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации в РФ – 50, отказано в предоставлении госуслуги – 0;

- по выдаче свидетельства о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов – 0.

В сфере миграции 10426, в электронном виде 4089 (39,2%), из них:

- выдача внутренних паспортов 1711, в электронном виде 471 (27,5%);

- по регистрационному учету граждан 6356, регистрация 4753, снятие 1603, в электронном виде 1259 (19,8%);

- адресно-справочная работа, всего 2359, в электронном виде 2359(100%).

Уважаемые участники собрания, воспользовавшись присутствием на данном заседании, хотелось бы остановиться на некоторых проблемных вопросах.

Во-первых, это профилактика распространения идей экстремизма в обществе и недопущения вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность. Пропаганда социально значимых ценностей и создание условий для мирных, межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений – первостепенная наша задача на сегодняшний день. Нам необходимо в тесном взаимодействии заниматься профилактикой распространения этих идей, постоянно доводить до граждан информационные и аналитические материалы антитеррористического содержания, проводить совместные встречи с общественностью в организациях, в образовательных учреждениях и в целом со всей молодежью, в целях формирования единого мнения о пагубности таких идей.

Во-вторых, в целях обеспечения согласованного взаимодействия органов профилактики беспризорности, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также формирования основ комплексного решения проблем профилактики и правонарушений среди несовершеннолетних, необходимо проводить целенаправленную совместную работу,  направленную на снижение количества правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, снижение численности беспризорных и безнадзорных детей, улучшение положения детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, улучшение взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних.

В-третьих, улучшение ситуации в городе с обеспечением бесперебойного и безопасного процесса дорожного движения, на фоне увеличения изо дня в день количества транспортных средств в городе. В целях повышения эффективности этой работы, необходимо разработать проект (карту) организации дорожного движения города Каспийск, обустроить проезжие части улиц и проспектов «заездными карманами», организация стоянок и парковок, в том числе специализированных, для грузового автотранспорта, обустроить улично-дорожную сеть техническими средствами регулирования дорожного движения, особенно вблизи дошкольных и школьных учреждений (искусственные неровности, перильные ограждения, шумовые дорожки, светофорные объекты, устройство и оборудование пешеходных переходов, организация пешеходных и жилых зон и.т.д.). Обеспечить строительство торговых и иных объектов строго с учетом парковочных мест. Активизировать агитацию и пропаганду безопасности дорожного движения во всех госучреждениях, коммерческих и в негосударственных структурах, особое внимание уделить дошкольным и школьным учреждениям, в средствах массовой информации, разместить на рекламных щитах, установленных на основных магистралях города социальную рекламу с тематикой пропаганды безопасности дорожного движения. Внедрить на территории города Каспийск системы автоматической фиксации нарушений ПДД.

В-четвертых, оснащение центральных улиц г.Каспийска, объектов массового пребывания граждан, системами видеонаблюдения для формирования системы «Безопасный город», а также установление аппаратов экстренной связи «Гражданин – полиция». 
В-пятых, для оперативности и своевременности прибытия к месту происшествия экстренных служб (скорая помощь, полиция, МЧС и т.д.) и облегчения ориентирования граждан и гостей города, очень важным является установление информационных табличек с названием улиц и нумерацией домов.
Без активного взаимодействия администрации, руководителей организаций и учреждений города, правоохранительных органов, жителей нашего города, невозможно выстроить эффективную и всеобъемлющую систему безопасности. 

Уважаемые депутаты! В заключении своего выступления хочу поблагодарить Вас за содействие, оказываемое нам в работе, выразить надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Только совместными действиями общественности и полиции мы сможем эффективно противостоять преступности, обеспечить охрану общественного порядка и общественной безопасности, тем самым обеспечить соблюдение конституционных прав граждан. 

Основные наши усилия в 2019 году будут направлены на достижение одной цели – повышению уровня безопасности наших граждан.

Спасибо всем за внимание, отчет закончен.
Врио начальника                                                                                З.М. Ашиков
� Далее – «ОМВД», «Отдел».


� Далее – «Указ».





