
Справка
о результатах контрольного мероприятия по проверке целевого использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в г.Каспийск на 2014-2017 годы».
03.11.2015г.
        В соответствии с Требованием Прокуратуры города Каспийска от 23.10.2015 №01-03-2015, Контрольно-счетной комиссией  муниципального образования городской округ «город Каспийск» проведено контрольное мероприятие по проверке целевого использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в г.Каспийск на 2014-2017 годы».
        В соответствии с Постановлением Правительства Республики Дагестан от 13.12.2013 №661 «Об утверждении государственной программы Республики Дагестан на 2014-2017 годы», Администрацией городского округа «город Каспийск» Постановлением от 25.02.2014 №190, утверждена  муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в г.Каспийске на 2014-2017 годы».
       Имеется паспорт муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в г.Каспийске на 2014-2017 годы» (далее Программа).
       Ответственный исполнитель Программы – Администрация городского округа «город Каспийск».
       Цели Программы: улучшение оперативной обстановки путем оказания комплексного воздействия на преступность, снижение общего количества преступлений, обеспечение защиты граждан от преступных посягательств,  повышение результативности противодействия экстремистской деятельности, вовлечение общественности в работу по обеспечению общественного порядка, и т.д. 
       Этапы и сроки реализации Программы – 2014-2017 годы, Программа реализуется в один этап.
       Реализация Программы обеспечивается за счет средств местного бюджета городского округа «город Каспийск». Привлечение внебюджетных источников финансирования не  предусмотрено.
       Объемы финансирования Программы за счет средств городского округа «город Каспийск» носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению в установленном порядке при формировании проекта местного бюджета на соответствующий год, исходя из его возможностей.
      Перечень мероприятий муниципальной Программы включат в себя десять пунктов. Финансирование расходов, в соответствии с перечнем, предусмотрено следующим мероприятиям:
     1. Мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения- 8000,0 тыс.руб.,  в т.ч. по годам: 
2014 – 2000,0 тыс.руб.
2015 – 2000,0 тыс.руб.
2016 – 2000,0 тыс.руб.
2017 – 2000,0 тыс.руб.
      2. Стимулирование деятельности добровольной народной дружины г.Каспийск – 1200,0 тыс.руб., в т.ч. по годам: 
2014 – 300,0 тыс.руб.
2015 – 300,0 тыс.руб.
2016 – 300,0 тыс.руб.
2017 – 300,0 тыс.руб.
Всего предельный объем финансирования Программы составляет 9200,0 тыс.руб.
      В ходе реализации Программы перечень мероприятий может корректироваться на основании анализа полученных результатов, а объемы финансирования подлежат ежегодному уточнению с учетом разработанных технико-экономических обоснований и возможностей местного бюджета.
Финансирование 2013 года.
      В соответствии с Постановлением МО ГО «город Каспийск» от 23.11.2012г. №71 «О мерах по реализации Указа Президента РД от 04.09.2012г. №144 «О привлечении граждан к охране общественного порядка в РД» при формировании бюджета на 2013 год были предусмотрены средства на финансирование деятельности народных дружин в сумме 300,0 тыс.руб. Из них:
- 289,5 тыс.руб. были направлены на выплату вознаграждений участникам добровольной народной дружины (ДНД), в соответствии распоряжением администрации ГО «город Каспийск» № 60-р от 07.03.2013г, №145-р от 20.05.2013г. «О поощрении денежной премией дружинников и руководителей штаба ДНД г.Каспийска из бюджета ГО «город Каспийск»;
- 10,5 тыс. руб. – приобретены нарукавные повязки, в соответствии распоряжением администрации ГО «город Каспийск» № 265-р от 30.08.2013года «О приобретении нарукавных повязок для ДНД».
      По КБК 001-0503-6000500-500-310 «Безопасность дорожного движения» первоначально в бюджетной росписи на 2013 год были запланированы денежные средства в сумме 2000,0 тыс.руб. В результате пересмотра сметных назначений были  внесены изменения в бюджетную роспись и данные запланированные денежные средства были перераспределены на другие цели. Таким образом, финансирование по данному коду бюджетной классификации в 2013 году не производилось.
      Надо отметить, что 2013 год не относится к периоду действия Программы.

Реализация Программы в 2014 году.
       В уточненном бюджете на 2014 год на мероприятие по обеспечению безопасности дорожного движения было запланировано 1150,5 тыс.руб. Фактически поступило и израсходовано средств в сумме 1149,9 тыс.руб., исполнение составило 99,9%.  Из них:
      - 699,304 тыс.руб. направлены на оплату работ по разметке проезжей части дорог улично-дорожной сети,  в соответствии с муниципальным контрактом №22 от 30.06.2014г., подрядчик  ООО «Стройуниверсал» (работы по контракту выполнены в соответствии с локальной сметой, календарным планом выполнения работ, техническим заданием, Формами КС-2 и КС-3);
      - 450,54 тыс.руб. - выполнены работы по устройству дорожных знаков,  в соответствии с муниципальным контрактом №32 от 11.08.2014г., подрядчик  ООО «Стройуниверсал», (работы по контракту выполнены в соответствии с локальной сметой, календарным планом выполнения работ, техническим заданием, Формами КС-2 и КС-3).
      На стимулирование деятельности добровольной народной дружины г.Каспийск в 2014 году затрачено средств в сумме 300,0 тыс.руб. из запланированных 300,0 тыс.руб., т.е. исполнение составило 100 %. Данные денежные средства направлены на поощрение денежными премиями активных дружинников и руководителей штаба ДНД по итогам работы за 2013 год, в соответствии с распоряжением администрации ГО «город Каспийск» № 64-р от 11.03.2014г. «О поощрении денежной премией дружинников и руководителей штаба ДНД г.Каспийска из городского бюджета ГО «город Каспийск»;
       В соответствии с распоряжением администрации ГО «город Каспийск» №264-р от 25.07.2014г. «О выделении средств из резервного фонда администрации ГО «город Каспийск», выделены  средства в сумме 16,0 тыс.руб. на изготовление баннеров антинаркотической направленности, а также профилактики противодействия экстремизму и терроризму. В связи с чем были внесены изменения в сводную бюджетную роспись. 


Реализация Программы в 2015году
      В 2015 году на мероприятие по обеспечению безопасности дорожного движения запланировано 1199,7 тыс.руб.  Фактически  за 10 месяцев 2015 года запланированные денежные средства по данному мероприятию Программы полностью освоены.  Так, произведены следующие расходы:
- 699,957 тыс.руб. - работы по дорожной разметке проезжей части дорог, в соответствии с муниципальным контрактом №10 от 27.04.2015г., подрядчик – ООО «Лекс-строй» (работы по контракту выполнены в соответствии с локальной сметой, календарным планом выполнения работ, техническим заданием, Формами КС-2 и КС-3);
- 499,8 тыс.руб.  – работы по устройству дорожных знаков, муниципальный контракт №19 от 16.06.2015г.,  подрядчик – ООО «Лекс-строй» (работы по контракту выполнены в соответствии с локальной сметой, календарным планом выполнения работ, техническим заданием, Формами КС-2 и КС-3).
      На стимулирование деятельности добровольной народной дружины г.Каспийск, в соответствии с перечнем мероприятий по Программе направлено  300,0 тыс.руб., на основании распоряжения администрации ГО «город Каспийск» № 53-р от 04.03.2015г. «О поощрении денежной премией дружинников и руководителей штаба ДНД г.Каспийска из городского бюджета ГО «город Каспийск»; 
      В мае 2015 года произведены расходы из городского бюджета на проведение форума «Женщины против наркотиков» в сумме  56,0 тыс.руб.  Денежные средства направлены на изготовление  оформительского и раздаточного материала (баннера с логотипом мероприятия, с тематикой посвященной профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, бейджики, информационные флаеры с информацией о вреде наркотиков, гелиевые шары), на основании распоряжения администрации городского округа «город Каспийск» №153-р от 29.05.2015г. 
      В соответствии с распоряжением администрации городского округа «город Каспийск» №189-р от 23.06.2015г. «О перечислении средств»  -  46,5 тыс.руб. – перечислено за издание следующих книг: «Вместе против террора» - 100 экземпляров, и «Мы против наркотиков»  - 100 экземпляров. 
      Проверкой целевого использования средств, выделенных на реализацию Программы установлено следующее.  Запланированные мероприятия в рамках утвержденной Программы реализованы полностью.      В тоже время  произведены расходы в соответствием перечнем мероприятий, не предусматривавшим денежного финансирования (в 2014 году -16,0 тыс. руб. - изготовление баннеров антинаркотической направленности, а также профилактики противодействия экстремизму и терроризму;  и в 2015году- 46,5 тыс.руб. за изготовление книг).   Также, осуществлено мероприятие - проведение форума «Женщины против наркотиков» в сумме 56,0 тыс.руб. - не предусмотренное перечнем мероприятий по Программе.
      По результатам проверки рекомендуется своевременно вносить соответствующие корректировки в перечень мероприятий муниципальной Программы, в соответствии с уточняемым финансовым обеспечением.


Председатель Контрольно-счетной комиссии 
МО ГО «город Каспийск»                                                               Чаракова М.Х.
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