
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций по проекту
 Программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на2016-2018 годы.в городском округе «город Каспийск.

Настоящим отдел экономики администрации городского округа «город Каспийск» уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта Программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на 2016-2018 годы.

Разработчик проекта: Отдел экономики городского округа.
Сроки проведения публичных консультаций: 20.03.2016 – 05.04.2016 

Способ направления предложений:
Направление по электронной почте на адрес  www.kaspiysk.org в виде прикрепленного файла.
Сроки приема предложений :05.04.2016 года.
Все полученные предложения будут рассмотрены.
Сводка полученных предложений будет размещена на сайте kasp.info@yandex.ru не позднее 05.04.2016 года.

Прилагаемые к уведомлению документы: 
1) Проект постановления администрации городского округа «город Каспийск»); 
2) Программа развития малого и среднего предпринимательства на 2016-2018 годы.
       В целях оценки регулирующего воздействия указанного проекта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской  деятельности. 

      Обоснование необходимости разработки  проекта  нормативного  правового акта:
        Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе город Каспийск на 2016 год и на среднесрочный период до 2018 года определяет основные цели, задачи и принципы политики городского округа в области муниципальной поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на 2016-2018 годы и направлена на решение проблем социально-экономического развития городского округа город Каспийск путем содействия созданию условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
         Проект разработан в соответствии с Федеральным законом  от 24.07.2007 г. №209-ФЗ «О  развитии малого и среднего предпринимательства  в Российской Федерации»;
Законом Республики Дагестан от 16.07.2008 года №34« О развитии малого и среднего предпринимательства Республики Дагестан, Постановлением Правительства Республики Дагестан от 8 декабря 2014 года №604 «О ходе реализации государственной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республики Дагестан на 2014-2016 годы» . Постановлением администрации ГО «город Каспийск» от 19.01.2016 года № 06 « О реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан на территории ГО «город Каспийск» в 2016 году. 
Планируемый срок вступления в силу предполагаемого регулирования:20.04.2016 г.
