УВЕДОМЛЕНИЕ

Положение об организации пассажирских перевозок маршрутным автомобильным транспортом на территории муниципального образования городского округа «город Каспийск»

Настоящим отдел экономики администрации городского округа «город Каспийск» уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта  «Положение об организации пассажирских перевозок маршрутным автомобильным транспортом на территории муниципального образования городского округа «город Каспийск»
Разработчик проекта: Отдел экономики городского округа.

Сроки проведения публичных консультаций: 21.04.2016 – 06.05.2016 

Способ направления предложений:

Направление по электронной почте на адрес  www.kaspiysk.org в виде прикрепленного файла.

Сроки приема предложений :06.05.2016 года.

Все полученные предложения будут рассмотрены.

Сводка полученных предложений будет размещена на сайте kasp.info@yandex.ru не позднее 06.05.2016 года.

Прилагаемые к уведомлению документы: 

1.  Проект «Положение об организации пассажирских перевозок маршрутным автомобильным транспортом на территории муниципального образования городского округа «город Каспийск»
       Цели оценки регулирующего воздействия указанного проекта: Выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской  деятельности. 
      Обоснование необходимости разработки  проекта  нормативного  правового акта:

        Создание условий для более полного удовлетворения потребностей населения в качественных и безопасных регулярных перевозках маршрутным автомобильным пассажирским транспортом.
Настоящее Положение регулирует отношения, связанные с организацией транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом на территории городского округа «город Каспийск», и разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации, с Федеральным законом N 131-ФЗ от 06.10.2003 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с Федеральным законом от13.07.2015 года №220-ФЗ .

Планируемый срок вступления в силу предполагаемого проекта 16.05.2016 г.
